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 بسم الله الرحمن الرحیم    

     التیار الكھربى و قانون أوم و قانونا كیرشوف     
     الســـؤال الأول      

  حةـــــحیصـة الــابــــیر الإجـــــــتخ    

  .أوم واحد )<    - =   -> ( .............وصلت مقاومتان على التوازى قیمة إحداھما أوم واحد فإن المقاومة المكافئة لھما  .1
 

  .  ) 1 –متر 1 – أوم ,   1–أوم متر ,  متر . أوم  ,   أوم(  ...........تقاس التوصیلیة الكھربیة لمادة بوحدة  .2
 

  . ) 1 –متر 1 – أوم ,   أمبیر ,   فولت ,   أوم  ( ...........ث ھى / الوحدة المكافئة للوحدة كولوم  .3
                                                                                                                                              

                                      :                               Sفى الدائرة الموضحة بالشكل عند غلق المفتاح  .4
  ..........فإن قراءة الأمیتر     

                 R1                                    ) .تقل  -تظل ثابتة  - تزداد ( ...... .....        
      

                                                                                                                                     S                R2    
                                                                                                                                                   

  
  

                                                                                                                            A             
  
 

  .............تساوى فولت فإن فرق الجھد بین طرفیھ فى حالة مرور تیار كھربى فى دائرتھ   8= إذا كانت القوة الدافعة الكھربیة لمصدر  .5
  ) .فولت   8أكبر من   - فولت   8أقل من  -فولت   8(                                                                               
 

  .........فإن قراءة الفولتمیتر  مغلق Kالمفتاح  والدائرة الموضحة فى    1Rزیادة عند  .6
  R1                                                                                      .تزداد  – 1   
  .ـــ تظل كما ھى  2   
  .تقل إلى الصفر  – 3   
  . تقل و لا تصل إلى الصفر – 4   
  R2                                                                            .تقل أولا ً ثم تزداد  – 5   

                                                                                                             
                                                                                                                                     K  

                                                                         
                                                                                                            V  

  
       

        S :                                R                                     Rفى الدائرة الموضحة بالشكل عند غلق المفتاح  .7
  . قراءة الفولتمیتر تزداد و الأمیتر تقل  – 1    
  .   قراءة الفولتمیتر تزداد و الأمیتر تزداد  – 2    
  .میتر تزداد قراءة الفولتمیتر تقل و الأ – 3    

                                                                                       S    
                                                                                                                                     V               

  
  
                                                                                                                            A             
 

 . الموصل  ) طول ,   حجم , نوع مادة  ,  مساحة مقطع  ( ...........تتوقف المقاومة النوعیة لمادة موصل على  .8
  
  

 

  .............   1R وصلا معا ً على التوازى مع مصدر كھربى فإن إضاءة  1R  <  R2حیث كانت  1R   ،R2ومتھما مصباحان مقا .9
       2Rإضاءة  المصباح   )<    - =   -> (                                                                                                        
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  .أوم واحد )<    - =   - > ( .............أوم واحد فإن المقاومة المكافئة لھم أحدھم على التوازى قیمة  اتمقاومثلاث  وصلت .10

 

  مفتوح فإذا أغلق  Sیمثل الشكل دائرة كھربائیة بھا مفتاح  .11
  :المفتاح فإن قراءة الأمیتر تتغیر من 

  .أمبیر  1مبیر إلى أ 0.5  -أ    
           Ω3           .                                                                   أمبیر 0.5أمبیر إلى  1 - ب   
  .أمبیر 2أمبیر إلى  1 - ح  
  Ω3                        S                                          6V                                       . أمبیر 3أمبیر إلى  1 - د    
  .ر أمبی 1أمبیر إلى  2 - ھ  
  

                                                                                                                        A                   
 

  ) . فرق الجھد, الشحنة , القدرة , الطاقة , القوة .( .........تقاس القوة الدافعة الكھربیة بنفس وحدات  .12
 

  ) .الإثنین معا ً  -التوازى  - توالىال(  ...........أصغر مقاومة مكافئة لعدة مقاومات عندما توصل على   .13
 

  ) .تتغیر   لا   -اد للضعف تزد  -تقل للنصف (   .............أیضا ً للضعف فإن مقاومتھ قطره  إذا زاد طول سلك للضعف و زاد   .14
 

  .واحد أوم )<    - =   -> (  .........تكون  مفإن المقاومة المكافئة لھ توالىثلاث مقاومات إحداھم أوم واحد متصلة على ال  .15
  

  ..... ىتساو"  R" قیمة . أمبیر  0.5بتیار شدتھ "  R" أوم یمد مقاومة  0.2ولت ومقاومتھ الداخلیة ف 1.6عمود كھربي قوتھ الدافعة  .16
  . )أوم  1 -  أوم 2  - أوم  3  - أوم  4 (                                                                                

  
V                                                                                                                             

            .........فإن قراءة الفولتمیتر  مغلق Kالمفتاح  والدائرة الموضحة فى    1Rزیادة عند   .17
  R1                                  .                                        تزداد  – 1   
  .ـــ تظل كما ھى  2   
  .تقل إلى الصفر  – 3   
  . تقل و لا تصل إلى الصفر – 4   
  R2                                                                            . تقل أولا ً ثم تزداد  – 5   

                                                                                                             
                                                                                                                                     K  

             
  

                                                                                                            V  
            .........الدائرة الموضحة فإن قراءة الفولتمیتر فى    1Rزیادة عند   .18

  R1                                  .                                        تزداد  – 1   
  .ـــ تظل كما ھى  2   
  .  تقل  – 3   
    

                                                                                                            R2  
   
 

V                                                                                                                                  
            .........ولتمیتر الدائرة الموضحة فإن قراءة الففى    Rزیادة عند   .19

                                    .                                        تزداد  – 1   
  .ـــ تظل كما ھى  2   
    r = 0                                                                                         .تقل إلى الصفر  – 3   
    R                                         . تقل و لا تصل إلى الصفر – 4   
                                                                                                                

                                                                                                             
                                                                                                

  
 

  : فى الشكل المقابل   .20
  فإن قیمة المقاومة المكافئة   R= إذا كانت مقاومة كل ضلع       
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   .........= للمجموعة       

          )   R 6   , R  3    , 
2

R     ,
6

R   . (   

  
  
  
 

  .أى مقاومة منھا  )<    - =   -> (  .........فإن المقاومة المكافئة لھا تكون  توالىإذا اتصلت عدة مقاومات على ال .21
 

  ... .......تكون دائرتھ مغلقة یساوى فرق الجھد بین قطبى العمود الكھربى عندما    .22
  ) .صفر   - فرق الجھد على المقاومة الخارجیة للدائرة    -القوة الدافعة الكھربیة للعمود (                                          

 

  فولت و مقاومتھا  4لدافعة الكھربیة قوتھا ا ةببطاری R1  ,R2توضح الأشكال التالیة خمس دوائر كھربیة فى كل دائرة تتصل مقاومتان   .23
  .موضحتان فى كل شكل  R1  ,R2قیمتا المقاومتین . الداخلیة مھملة  

  
 

  
        
       R2               R1                            R2              R1                                R2              R1  

                                                                                                                                                    
  Ω   16              Ω 4                        Ω  4               Ω 16                          Ω 20            Ω 20  
  )  ح (                           )                    ب (           )                                   أ(                 
  
  
  
  
  
  
                                Ω 16      R1                                                        Ω 20      R2       
  
  
  
    

                                 Ω 4      R2                                                        Ω 20      R1  
  )  ه (                                                       )             د   (                                    

  ؟ R2عن تلك التى  تمر فى  R1تختلف شدة التیار الكھربى المار فى فى أى دائرة  – 1          
  فى أى دائرة تكون المقاومة الكلیة أصغر ما یمكن ؟ – 2          

  میللى أمبیر فى دائرة البطاریة فى أى دائرة لا ینقطع أو یحترق المنصھر ؟ 150وصل منصھر یتحمل  – 3          
  أمبیر ؟ 0.4فى أى دائرة یكون التیار الكھربى المار فى الدائرة  – 4          

  ؟ R2أصغر من فرق الجھد على المقاومة  1Rھد على المقاومة جفى أى دائرة یكون فرق ال – 5          
   ؟ R2أكبر من فرق الجھد على المقاومة  1Rھد على المقاومة جفى أى دائرة یكون فرق ال -  6          

  فى أى دائرة تكون شدة التیار الكھربى الصادر من البطاریة أقل ما یمكن ؟ – 7          
  فى أى دائرة تكون شدة التیار الكھربى الصادر من البطاریة أكبر ما یمكن ؟ – 8          

  
  ) .تتغیر  لا   -تزداد للضعف   -للنصف  تقل ( .............إذا زاد طول سلك للضعف و زادت مساحة مقطعھ أیضا ً للضعف فإن مقاومتھ  .24

 

   .........لف على شكل دائرة و وصل بین نھایتى قطر فیھا تصبح مقامتھ   Rسلك منتظم المقطع مقاومتھ  .25
                                                                                                     )R 2 - R 0.5 -  R- R 0.25 . (  

 

    )  أربعة أمثال  - ضعف   -نصف (   .............سحب سلك معدنى بانتظام حتى أصبح طولھ ضعف ما كان علیھ تصبح مقاومتھ  .26
 .اومتھ الأصلیة مق                                                                                                                                   

  ..... ........الفلزات جیدة التوصیل للكھرباء لأنھا   .27
   ) .ذات كثافة كبیرة  –تحتوى على الكترونات حرة  - تحتوى على ذرات ثقیلة  - تحتوى على ذرات كثیرة (                                  

 
  

  ) . فرق الجھد, الشحنة , القدرة , الطاقة , القوة .( .........تقاس القوة الدافعة الكھربیة بنفس وحدات  .28
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  ... .......فرق الجھد بین قطبى العمود الكھربى عندما تكون دائرتھ مفتوحة یساوى    .29

 ) .صفر   -فرق الجھد على المقاومة الخارجیة للدائرة   -القوة الدافعة الكھربیة للعمود (                                      

      Xالتى  تجعل المقاومة                               Xفى الشكل المقابل  فإن  قیمة  المقاومة    .30
       Ω 2                                                        .أوم  ) 3.6  ,  2.4 ,  1.2(  ......... أوم ھى  2.75المكافئة  

  
                                                                                                      Ω 2        

  
                                                                                                             

  
  

 

   R2                                : أوم   30فى الدائرة الكھربیة الموضحة كل مقاومة   .31
                                                                                                                               1R  

                                                                                                                                           
                                                                                            1S     

  
                                                                                                                     

                                                                                            R3             
  

                                                                                                       2S                       90 V  
  
  .فولت  )   1R  ) ............. =0  ,45  ,60  ,90مغلق فرق الجھد عبر المقاومة  2S, مفتوح  1Sعندما یكون المفتاح  – 1  
  فولت  )   90,  60,  45,  30............. ( ھو  1Rیكون فرق الجھد عبر المقاومة  1S ,2Sعند غلق  – 2  
  .فولت  )   90,  60,  30,  0............. (  یقرأ  1Rل فولتمیتر عبر مفتوحان و توصی 1S  ,2Sعندما یكون  – 3  
  .  أمبیر)  1R  ) ............. =0  ,1  ,2  ,3المقاومة یكون التیار المار فى مغلق  2S, مفتوح  1Sعندما یكون المفتاح  – 4  
 

   .أوم  5  )<    - =   -> (  ......... أوم فإن المقاومة المكافئة لھما 5قیمة إحداھما  توالىمقاومتان على ال  .32
 

  ............. الدائرة مقاومات متساویة موصلة كما بالشكل عند غلق الدائرة فإن أكبر تیار یقرأه الأمیتر  فى   .33
  A                                             S  .............                                           و أصغر تیار فى الأمیتر  
           A.............                                   قراءة ............. = و قراءة الأمیتر  

  
                                                                                                          B  

                                                                                                              A            
  
  

                                                                                      C  
                                                                                            A           

  
  

                                                                                                D  
                                                                                                      A         

  
 

 ) .الإثنین معا ً  -التوازى  - توالىال(  ...........أصغر مقاومة مكافئة لعدة مقاومات عندما توصل على   .34

  ) .وزنھ  –مساحة مقطعھ  –كثافة مادتھ  –كتلتھ ......... ( ب مقاومة سلك یجب معرفة الحس .35
 

  ) .تتغیر   لا   -  تزداد    - تقل (   .............بزیادة المقاومة الداخلیة للبطاریة فإن كفاءتھا   .36
 

  ) .تتغیر   لا   -  تزداد    -تقل (   .............عند توصیل عدة مقاومات على التوازى فإن  القدرة الكھربیة المسحوبة من المصدر   .37
 

  ) .تتغیر   لا   -تزداد للضعف   - تقل للنصف(   .............أیضا ً للضعف فإن مقاومتھ قطره  إذا زاد طول سلك للضعف و زاد .38
 

  فإن مقاومة الثانى  Ω 2أمثال طول الأول و قطر الثانى ضعف قطر الأول فإذا كانت مقاومة الأول  6سلكان من نفس المادة طول الثانى   .39
  ) .  Ω 4   ،Ω 3   ،Ω 6    ،Ω 9........... ( تساوى  
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  ) .تقل  -تظل ثابتة  -تزداد ( ...... .....لھ  ةالمقاومة النوعیفإن مساحة مقطع الموصل بزیادة   .40

 

  :فى الدائرة الكھربیة المبینة بالشكل   .41
  أمبیر  5ى وتسا)  A(إذا كانت قراءة الأمیتر  

  E = 12 V                                                      تساوى R1 و شدة التیار المار فى المقاومة 
  .  أوم ......... تساوى   R2فإن قیمة المقاومة  أمبیر 2 

  ) . 6,  أ  4,  أ  2,  أ  1/  4(      
                                                                                                             r = 0  

  
                                                                                     A                  R1  

  
  
  

                                                        
                                                                                                           R2     

 

  ........بالأوم فى الدائرة الموضحة بالرسم تساوى  R   قیمة المقاومة  .42
  ) . 2.5,   أ   5,   أ   10,   أ   12.5(    

   أمبیر 2        أمبیر        0.5                                                                                      
  
  
  

                                                                                  
  
  
  

                                                                                      R                     Ω2.5    
  

 

  .......كھربى فى دائرتھ تساوى رور تیارم عدم فولت فإن فرق الجھد بین طرفیھ فى حالة  8= إذا كانت القوة الدافعة الكھربیة لمصدر    .43
  ) .فولت   8أكبر من    - فولت   8أقل من  -فولت   8(                                                                               

 

  ). 3،     2 ،   1،   0........... ( اء ؟ فكم مصباح یظل مض  Xالدائرة الموضحة بھا كل المصابیح مضاءة إذا احترق المدون علیھ   .44
  
  
  

                                                                                                                  X   
                                                                                                                     

  
 

  ) . 2,  1,  0.5(  .............متر فإن حاصل ضربھا مع توصیلیتھا الكھربیة یساوى . أوم  0.5إذا كانت المقاومة النوعیة لموصل     .45
 

  ) .تقل  -تظل ثابتة  -تزداد ( ...... .....بزیادة طول السلك فإن التوصیلیة الكھربیة لھ   .46
 

  .أى مقاومة منھا  )<    -=    -> (  .........ات على التوازى فإن المقاومة المكافئة لھا تكون إذا اتصلت عدة مقاوم  .47
 

  :أى التغیرات التالیة یزید من المقاومة الكھربیة   .48
  .استخدام سلك ذى نصف قطر أقل  – 2                                         .استخدام سلك قصیر  – 1  
  .استخدام سلك ذى مقاومة نوعیة أقل  - 4                          .ذى نصف قطر أكبر  استخدام سلك - 3  
  .انقاص درجة حرارة السلك  – 5  
 

  ............تساوى  Rعلى التوازى فإن مقاومتھا المكافئة  Nو عددھا  Rعند توصیل عدة مقاومات متساویة قیمة كل منھا  .49
              )N R     ,N + R  , 

R

N  ,
N

R  (    . 

  إلى  التیار  شدة  لتزید  التوازى  على المقاومة الكلیة  تتصل مع   مقدار المقاومة التى  فیكون  R  ائرة كھربیة مقاومتھا الكلیةد   .50
,     R(  ..........تساوى   كانت علیة  اربعة امثال ما  

2

R     ,
3

R   ,
4

R  (   . 

  ) .كثافة مادة الموصل , قطر الموصل , طول الموصل (  ..........لا تعتمد المقاومة الكھربیة لموصل على   .51
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  شدة تیار الثانیة   )   ضعف  - یساوى    - نصف(   ............وصلت مقاومتان على التوالى الأولى ضعف الثانیة فإن شدة تیار الأولى  .52

  . فرق الجھد بین طرفى الثانیة  )   ضعف  -  یساوى    - نصف(   .............بینما فرق الجھد بین طرفى الأولى   
            

  )   A    ,B    ,C   ,D....... ( ......فى الدائرة الموضحة بالشكل أقل تیار یمر فى العمود عند غلق المفتاح   .53
                                                                            B  

  
                                                                                           R       

                                                                     C    
                                                                                                               A  

  
                                                       R    
                                                                      D    

  
  
  
 

  ...........  Kفى الدائرة الكھربیة المقابلة ثلاثة مقاومات متماثلة متصلة عند غلق المفتاح    .54
                                                            .   Qو یزید تیار    Rیقل تیار – 1    
  .  Q و یقل تیار   Rیقل تیار – 2    
  .   Qیقل تیار  و   Rیزید تیار – 3    
    Q   .                                                       P              Kویزید تیار    Rیزید تیار – 4    

                                                                                                                             
                                                                             R         

  
                                                                                                     Q     

  
 

  :    R1 إذا نقصت المقاومة المقابلة  فى الدائرة الكھربیة  .55
                       r = 0.                                        تزداد   A1    ,A2   ,A3قراءة    – 1    
  .تقل   A3, تزداد   A1    ,A2قراءة   – 2    
  .تظل كما ھى   A3, تزداد   A1    ,A2قراءة   – 3    
                                                                                                    R1   

                                                                                                                A2             
                                                                                      

                                                                                                                                           A1           
                                                                                                                A3      

                                                                                                                           
                                                                                                    R2        

 
    .............و إمرار تیار كھربى فیھما فإن المقاومة الأكبر  توالىعند توصیل مقاومتین على ال   .56

  . یكون فرق جھدھا أكبر  – 2                                         . یمر بھا تیار أكبر  – 1  
  . معا ً  3,  2   – 4                                    .أكبر  تولد طاقة حراریة – 3  
 

  ............فتكون مقاومة الموصل     A / V 0.5إذا كانت النسبة بین شدة التیار إلى فرق الجھد بین طرفى موصل   .57
  ) .الطریقة   أوم ، لا یمكن إیجادھا بھذه  2أوم  ،   0.5(                                                                                          

 

  .الأجھزة ذات القدرة الأقل   )<    - =   - > (  .........فى المنزل الأجھزة ذات القدرة الكھربیة العالیة تسحب تیار  .58

 

   . السلك الرفیع    )<    - =   -> (  ......... السلك السمیك مقاومتھ  .59
 

  . )  التوازى  و توالىال  -  التوازى  - توالىال(  ......... السلك الطویل یمكن إعتباره عدة مقاومات موصلة على    .60
 

  . ) حسب قدرة الجھاز  -  التوازى  - توالىال(  ......... توصل الأجھزة الكھربیة المنزلیة على  .61
 

  . )  التوازى  و توالىال  -  التوازى  - توالىال(  ......... السلك السمیك یمكن إعتباره عدة مقاومات موصلة على    .62
 

   . السلك القصیر   )<    - =   -> (  ......... السلك الطویل مقاومتھ   .63
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  استبدل نتیجة تلفھ أضاءت  إذا  ما ھو رقم المصباح الذى الدائرة الموضحة بھا كل المصابیح غیر مضاءة نتیجة تلف أحد المصابیح    .64

  1                                                     ........... ؟ المصابیح بالدائرة كلھا    
         )1    ،2   ،3   ،4  ( .  

  
  

                                             2                                    3                               4  
                                                                                                                    

                                                                                                                     
 

  إلى  التیار  شدة  لتزید  التوازى  على لیة المقاومة الك تتصل مع   مقدار المقاومة التى  فیكون  R  ائرة كھربیة مقاومتھا الكلیةد  .65
,     R(  ..........تساوى   كانت علیة  امثال ما ثلاثة    

2

R     ,
3

R   ,
4

R  (   . 

 ) . R 2 - R 0.5 - R 0.25(  .........ثنى من منتصفھ فتكون مقاومتھ الجدیدة ھى   R  سلك مستقیم لھ مقاومة  .66

 
  S                      أى من ھذه الأجھزة تحتوى الدائرة على أجھزة قیا س كھربیة    .67

  A                                                  مغلقا ً أو مفتوحا ً ؟  S حلا تتغیر قراءتھا سواء كان المفتا  
                .........  )V1     ,  V2   , A . (                                      

                                                                                     
                                                                                                  

                                                                          V2                R                               V1             r = 0  
  

                      

  الســـــــؤال الثــــــــــانى 

         ؟..... ما النتائج المترتبة على كل مما یأتى  
 ؟فرق الجھد الكھربى بین قطبى عمود كھربى عندما تفتح دائرة العمود  .1
 ؟  توالىلو وصلت أجھزة المنزل الكھربیة على ال .2
 نسبة لشدة التیار المار فیھ ؟زیادة كمیة الشحنة الكھربیة المارة عبر مقطع موصل فى الثانیة بال .3
 ارتفاع درجة حرارة موصل من حیث مقاومتھ ؟ .4
 زیادة شدة التیار المار فى موصل بالنسبة لفرق الجھد بین طرفیھ و القدرة المستنفذة ؟ .5
 زیادة شدة التیار المار فى موصل للضعف بالنسبة لقیمة مقاومتھ ؟ .6
 بین طرفى المصدر الكھربى ؟ عدم سحب تیار من مصدر كھربى بالنسبة لفرق الجھد .7
 ؟ للقدرة الكھربیة المسحوبة من المصدر عند توصیل عدة مقاومات على التوازى .8
 ؟ كفاءة البطاریة كلما زادت مقاومتھا الداخلیةل .9

 بطرفى البطاریة عند زیادة المقاومة الخارجیة فى الدائرة المغلقة ؟الفولتمیتر قراءة  .10
 اص قطره إلى النصف ؟إلى الضعف مع انق زیادة طول موصل .11
 ؟ و المقاومھ النوعیة والتوصیلیة الكھربیة  لمادتھ زیادة طول موصل كھربى من حیث مقاومتھ  .12

  

  ــــــــــالثالســـــــؤال الث    

  ما معنى أن  ؟:.....    
 .فولت  4الكھربیة لمصدر  الدافعةالقوة  .1
 .أمبیر / فولت  10مار فیھ النسبة بین فرق الجھد بین طرفى موصل و شدة التیار ال .2
 .   7×  10 ـــ Ω 6 و مقاومتھ   m21 و مساحة مقطعھ    m1سلك طولھ  .3
  . 1ــسیمون متر  6×  10 7 التوصیلیة الكھربیة للفضة تساوى .4

 

   
 

  لرابــــــــــــــــــــــعالســــــــؤال ا  

      ؟............ ىـــا یأتـــلل لمــــع  
 ل بزیادة طولھ ؟تزداد مقاومة موص .1
 المصباح الذى سلك توھجھ أطول یكون أقل إضاءة ؟ .2
 لا یشحن سلك بالكھرباء عند مرور تیار كھربى فیھ ؟ .3
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 مضاعفة نصف قطر سلك من النحاس یؤدى إلى نقصان مقاومتھ الكھربیة إلى الربع ؟ .4
 ؟النحاس والحدید تعتبر من الموصلات  .5
 تقل مقاومة موصل عند زیادة مساحة مقطعھ ؟ .6
 توصل الأجھزة الكھربیة المنزلیة على التوازى ؟ .7
 تزداد مقاومة موصل فلزى عند ارتفاع درجة حرارتھ ؟ .8
 خرى؟أ إلى ةتختلف المقاومھ النوعیھ من ماد .9

 ؟ ترتفع درجة حرارة موصل عند مرور تیار كھربى فیھ .10
 كلما زاد طول السلك زادت مقاومتھ ؟ .11
 دة مقاومة دائرتھا ؟ یزداد فرق الجھد بین قطبى بطاریة عند زیا .12
 ؟ القوة الدافعة الكھربیة لھ ى عمود مساویا ً فرق الجھد بین قطبأحیانا یصبح  .13
 تزداد القدرة الكھربیة المسحوبة من المصدر عند توصیل عدة مقاومات على التوازى ؟ .14
 معامل التوصیل الكھربى للنحاس كبیر ؟ .15
 تزداد شدة التیار المار فى المنصھر العام ؟ازل عند زیادة قدرة الأجھزة الكھربیة المستخدمة فى المن .16
 تسمح بعض المواد بتوصیل التیار الكھربى بینما البعض الآخر عازل للكھربیة ؟ .17
 للمكعب مقاومة واحدة بینما لمتوازى المستطیلات أكثر من مقاومة ؟ .18
 ؟لھ   ك . ء .ق = إذا فتحت دائرة منبع  كھربى فإن فرق الجھد بین قطبیھ  .19
 فاءة البطاریة كلما قلت مقاومتھا الداخلیة ؟تزداد ك .20
 ؟إذا احترق مصباح كھربى من مصابیح المنزل فإن المصابیح الأخرى تظل مضیئة  .21
  بینما یستخدم أسلاك أقل سمكاً عند طرفى كل . فى الدوائر الكھربیة المتصلة على التوازى تستخدم أسلاك سمیكة عند طرفى البطاریة  .22

 مقاومة فى الدائرة ؟
 غیرة من عدة مقاومات كبیرة توصل المجموعة على التوازى ؟صلحصول على مقاومة ل .23
 من بذل شغل لنقل الشحنات الكھربیة من نقطة لأخري ؟لابد  .24
 ؟ القوة الدافعة للعمود ىعمود عند غلق دائرتھ أصغر من أو یساو ىفرق الجھد بین قطب .25
 رق الجھد الكھربى بین طرفى دائرتھ الخارجیة ؟ القوة الدافعة الكھربیة لمصدر تكون دائما ً أكبر من ف .26
 عند توصیل عدة مقاومات على التوازى مع مصدر كھربى تزداد القدرة الكھربیة المسحوبة من المصدر بتزاید عدد ھذه المقاومات ؟  .27

  

  خــــــــامسالســــــــؤال ال  

       تــــى أذكـــــــــر المصــطلح العلـــــمى الدال علــــى الآ:-  
 .مقلوب المقاومة النوعیة  .1
 .فیض من الإلكترونات تسرى فى موصل  .2

3.   
21

21

RR

RR


    

 .النسبة بین فرق الجھد بین طرفى موصل و شدة التیار المار فیھ  .4
 ) .أصغر من أصغر مقاومة فیھا ( توصیل عدة مقاومات معا ً للحصول على مقاومة صغیرة  .5
  .و تقاس بالأوم . ر التیار الكھربى ممانعة الموصل لمرو .6
 .المجموع الجبرى للقوى المحركة الكھربائیة فى دائرة مغلقة یساوى المجموع الجبرى لفروق الجھد فى الدائرة  .7
 .عند فتح الدائرة  ىمصدر كھرب ىبین قطب ىفرق الجھد الكھرب  .8
 

9.    RIVB   . 

10.    
rR

V
I B


 

 ) .أكبر من أكبر مقاومة فیھا ( دة مقاومات معا ً للحصول على مقاومة كبیرة توصیل ع .11
 .مجموع التیارات الكھربیة الداخلة عند نقطة فى دائرة كھربیة مغلقة یساوى مجموع التیارات الخارجة منھا  .12
 .ت ھذه الدائرة یساوى مجموع فروق الجھد على جمیع مكونا توالىالفرق الجھد الكلى لدائرة كھربیة موصلة على  .13
 . فرق الجھد بین طرفیھ  عند ثبوت درجة الحرارة  معتتناسب شدة التیار المار فى الموصل تناسباً طردیاً   .14
 .  المجموع الجبرى للجھود حول أى مسار مغلق یساوى صفر  .15

16.   0 I       
 .ة خلال المقاومة الداخلیة والخارجیة الشحنات الكھربی وحدةلنقل  ىالشغل الذي یبذلھ المصدر الكھرب .17
 .المجموع الجبرى للتیارات عند نقطة فى دائرة مغلقة یساوى صفر  .18

19. 0 V 
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 أسئلة متنوعة 
  ما ھى العوامل التى تتوقف علیھا مقاومة موصل ؟  .1

 

 . توالىاستنتج العلاقة التى نعین بھا المقاومة المكافئة لثلاث مقاومات على ال .2

 ما ھو الأساس العلمى لقانون كیرشوف الأول ؟  .3

 ما ھو الأساس العلمى لقانون كیرشوف الثانى ؟ .4

  .استنتج العلاقة التى نعین بھا المقاومة المكافئة لثلاث مقاومات على التوازى  .5
 

  :لدیك أربعة مقاومات متساویة القیمة إشرح مع الرسم كیف توصلھم معا ً بمصدر كھربى للحصول على  .6
  .مقاومة تساوى قیمة أحدھم فقط  – 4.            أكبر شدة تیار  – 3.             أصغر مقاومة  – 2.            أكبر مقاومة  – 1  
 

  ما ھى طرق توصیل المقاومات الكھربیة ؟ و ما الغرض من كل منھا ؟ .7
 

  .أذكر الفكرة العلمیة التى بنى علیھا توصیل الأجھزة الكھربیة فى المنازل  .8
 

  لدیك ثلاثة مصابیح متماثلة فى الدائرة كما ھو موضح بالرسم   .9
   Bو نقص تألق المصباح  Cفسر أسباب زیادة تألق المصباح  
  .الموضح بالرسم   Kو ذلك عند غلق المفتاح   

  
  
  

                                                                                              A                      K  
                                                                                               

                                                                 C  
  
  

                                                                                                      B  
 

  : استخرج الوحدات المتكافئة من الوحدات التالیة مع ذكر كمیة تقاس بھا   .10
  .   1 –كولوم . جول   -  4           .       ث . أمبیر   - 3       .            ث  / كولوم   -  2                .         كولوم  - 1      
    .   أوم /   2فولت - 8        .      كولوم . فولت   - 7         .    أوم / ث .  2فولت  - 6                .    ث / جول   - 5      

  .  ث . وات   -  12        .              وات   - 11                         . جول  - 10        .   1 -متر .  1 - أوم    - 9      
  .    أمبیر . فوات   - 16     .       متر / سیمون  - 15                         . مبیرأ  - 14                .أوم . أمبیر   - 13    

   .    أوم  -  20        .      أوم   2أمبیر  -  19        .    ث. فولت . أمبیر   - 18               .        فولت   - 17    
     . أمبیر / ت فول  - 22.            ث . أوم   2أمبیر  -  21   

  -:أوم  6 منھاثلاث مقاومات قیمة كل   .11
  .........أوم فإنھا توصل على الصورة  9للحصول منھا على مقاومة   -  1
  .........أوم فإنھا توصل على الصورة  2للحصول منھا على مقاومة   -  2
   .........أوم فإنھا توصل على الصورة  18للحصول منھا على مقاومة   -  3
 

  ؟........التــــالیة تســـاوى الصفر القیــمتكـــــون  تـــــــىم  .12
 .الفرق بین القوة الدافعة الكھربیة لعمود و بین فرق الجھد بین قطبیة  -  1

  :قــــــــارن بین كلاً ممـــــا یــــأتى   .13
  :من حیث توصیل المقاومات على التوالى و توصیل المقاومات على التوازى  – 1                
  ) .شكل التوصیل ـــ الغرض من التوصیل ـــ القانون المستخدم (                                                                                  

  ) .من حیث وحدات القیاس . ( المقاومة و المقاومة النوعیة    – 2 
  

  .ھ مفتوحة  و عند غلق دائرتھ فرق الجھد بین قطبة عمود كھربى و دائرت  – 3
  

مســــــــــائل زى                                                            
  العســـل

 
  أوم  1أوجد من الدائرة الموضحة بالشكل شدة التیار الكھربى فى المقاومة  .1
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  Ω2                         Ω5                  .  ر للمصد الداخلیةإھمال المقاومة  أوم مع  4و المقاومة      

  
                                                                                                                                                    

                                                                                                                                                       +  
                                                                    Ω4                          3 Ω                               24 V        ـــ   

                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                     

  ] أمبیر   1,  أمبیر   3[                 
  

                                                                                                                         Ω1      
    
    Rأوجد من الدائرة الموضحة قیمة  .2

                                                                                                                        Ω8  
  

                                                                                                                                                    
                                                                                                                                                          

                                                                    Ω5                            R                          V B =120 V            
                                                                                                                                         r = 0       

                                                                                                                                                     
                 ]20 Ω [  

                                                                                                                               I = 10 A   
  
  قارن بین قراءتى فولتمیتر   Ω 400    ,Ω  300 فولت وصل عى التوالى مع مقاومتان  130مصدر كھربى قوتھ الدافعة الكھربیة  .3

  ) .   مع أھمال المقاومة الداخلة للعمود ( إذا وصل وصل بین طرفى كل مقاومة على حدة   Ω  200مقاومتھ 
  ]  فولت 30 ,  فولت   40[                                                                                                                         

 
و إذا اتصلت على التوازى تكون مقاومتھا   Ω  180 ومات المتساویة إذا اتصلت على التوالى تكون مقاومتھا المكافئةعدد من المقا .4

  ] Ω  6   ,  Ω30[ما عدد ھذه المقاومات ؟ و ما قیمتھا ؟                                                                    Ω5   المكافئة 
 

فولت فكانت شدت التیار المار فى  220اوم وصلت معا ً فى دائرة بھا مصدر كھربى قوتھ الدافعة  88قیمة كل منھا عدة مقاومات    .5
      ] مقاومات   8[           .                                             أمبیر احسب عدد المقاومات المستخدمة فى ھذه الدائرة  20الدائرة 

                
  مھمل المقاومة الداخلیة فاحسب فرق الجھد   V 27بمصدر كھربیى قوتھ الدافعة الكھربیة   Ω6    , Ω12   , Ω5 وصلت المقاومات   .6

 ]   Ω9   .                            ]12 V  , 12 V ,  15 V بین طرفى كل مقاومة إذا علمت أن المقاومة المكافئة لھذه المقاومات   
   
   -:فى الشكل المقابل    .7

  : احسب   A 2یقرأ الأمیتر )  1( عند غلق المفتاح فى  الإتجاه   
  .  Rقیمة المقاومة   – 1      
  ) . 2( قراءة الأمیتر عند غلق المفتاح فى  الإتجاه   – 2      

                     R                   R                                          ] أمبیر  3 ,  أوم    5[                       
                                                                                                                                    15 V            

                                                                                                                         1        r = 0                 
                                                                                                                            

                                                                                                                         2        
                                                                                           R              

                                                                                                                               A   
  
 

  أوم 13أوم          2             .                            أوجد قراءة الأمیتر فى الدائرة الموضحة  .8
                                                                                           

                                                             
  أوم  2              أوم       10                                                                                                                 

                                                                                                       A                                       



11                   01110895874  -   01009571506موبایل     5341856مجدى عامر / تاذ ــالأس  ***الكھربیة  )  ***  المراجعة النھائیة ( مذكرة الأمل فى الفیزیاء  
                                                                                      
                                                                                                             

                                أوم 3                                                                                                              
  V 20                                                                                                             ] أمبیر 0.8  [                       

  
                                                                                                            

                                                                                                 
   أوم 1                                                                                                                   

  

                                                                    الموضحة بالشكل المقابل المقاومة الكلیة للدائرة  احسب    .9
         أوم 7                                       أوم علما ً بأن 5و كذلك شدة التیار المار فى المقاومة      

    . أوم  1لیة لكل عمود المقاومة الداخ       
                                                              

  أوم         14                                                                                                                   
  أوم  1.5                                                                                                                                               

                                                                                      
  أوم 5      أوم      9                                                                                                   

  
  ]  مبیرأ  0.5 اوم  ،   7  [                                           

  
                                                                                                 

  فولت     6فولت            8                                                                                                         
  

  :الشكل المقابل احسب  فى    .10
  .المقاومة المكافئة للدائرة الكھربیة  كلھا  – 1          

  .)ح  ، أ ( ،) د  ،ح (  ،) ح  ،ب (  ،) ب  ،أ (  فرق الجھد بین النقط  – 3                                  . التیار الكلى  – 2          
                                                                        
  ت  فول  27                                                                             

  د                                                                                                                            أ                    

  أوم 2        أوم                                    15                                                                
  
  

   أوم 3    أوم                                                                          2                                
                                                                                                              

  ح                                        ب                                            
                                                                

  
  أوم        6              أوم                            10                                                                             

  
  ] فولت  24، فولت   3 فولت ، 18فولت ،  6أمبیر  ،   3اوم  ،    9[                                                                                  

  
  على شكل مربع  ولت ثم جعل  السلكف 24 أمبیر عندما یكون فرق الجھد بین طرفیھ 3سلك منتظم المقطع یمر بھ تیار كھربى شدتھ   .11

  :تین احسب المقاومة المكافئة للسلك   فى الحالتین الآتی) ء ح أ ب ( مغلق  
            ) .  ح ,  أ ( توصیل المصدر بالنقطتین  – 1       

  ] أوم  1.5, أوم  2[                                                                        ) .ب ,  أ ( توصیل المصدر بالنقطتین  – 2       
    

   أوجد قیمة . المقاومات على الترتیب  أمبیر فى   6 ,   2,    4  أوم بمصدر كھربى فمر تیار شدتھ   5,  6,  3المقاومات  وصلت   .12
 ]  5توازى و المحصلة توالى مع  6,  3, م أو 7[                              .المقاومة المكافئة مع توضیح طریقة التوصیل بالرسم   

  
      

13. 
 

                أمبیر Ω2                Ω9         2                                    بالشكل شدة التیار فى  المرسومة الدائرةفى : أكمل 
                       و  تكون القوة         .........  أوم تساوى    6المقاومة     
                                                 .........الدافعة الكھربیة  للعمود تساوى    
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   Ω6                                                                         ]  فولت    30أمبیر  ،   3[               
                                                                                                                     

   
                                                                                                                      Ω r =  0.4      

  
فى الدائرة الموضحة بالشكل      .14

                                                                
Ω 12         

 
K

  

 
  :               عندما یكون )  A( أوجد قیمة قراءة الأمیتر  

                                 .                                 مفتوحاً )  K( المفتاح  – 1                         
                                 Ω 6                                                                       . مغلقاً )  K( المفتاح  – 2                         

                                                                                                      A    
                                                                                                                                   

                                                                                                                              
                            ]A 2.25    ،A 2      [  

  
          VB = 18فولت                                                                                                

                                                                                                    Ω    r = 2   
     

  : احسب   A 6الأمیتر و عند غلق المفتاح تصبح قراءة    A 4فى الدائرة الموضحة بالشكل تكون قراءة الأمیتر   .15
  . المقاومة الداخلیة للبطاریة  – 1  
 Ω 6                                                .القوة الدافعة الكھربیة للبطاریة  – 2  

 
                 K   

                                                                                                                                 Ω 8 
 

      
                                                                                                                                          

                                                              
          

   

 
                    ]Ω 4 

 
  ،V 96    [  

                                                                                              Ω 12 
 

                                         A  
                                                                                                                                   

                                                                           
                               
  

  .   Xعین قیمة المقاومة فى الدائرة الموضحة بالشكل   .16
     
                                                                                         Ω 10 

 
        A 0.03                      

                                                                                                                                 Ω 8 
 

      
                                                                                                                                          

                                                              
          

   

 
                    ]Ω 2.5     [  

                                                                                                  X    
                                                                                                                                   

                                                                                                                              
                                                                                            Ω    r = 0       فولتVB = 1.5        

                     
  أوم  إذا  وصلت ھذه   10فولت و مقاومتھ  الداخلیة   65أوجد عدد المصابیح التى یمكن أن یضیئھا منبع  كھربى قوتھ  الدافعة   .17

  أوم   و شدة  التیار اللازمة لإضاءة  كل  5 المصابیح  مرة على التوالى  و مرة أخرى على  التوازى علماً  بأن مقاومة كل مصباح   
  ]   6،  11[    مصباح واحد أمبیر ؟                                                                                                              
 

  الدافعة  على مصدر آخر قوتھ   یراد تشغیلھا, ولت ف 100 الدافعةستة مصابیح كھربیة موصلة على التوازى تعمل على مصدر قوتھ  .18
  ثم احسب شدة التیار فى كل مصباح علما ً بأن مقاومة   وضح بالرسم فقط طریقة التوصیل  لھذا الغرض ؟. فولت دون أن تحترق  300

 ]أمبیر  0.5[                                                                                                                 .أوم  200المصباح 
  

                    Ω6             B             Ω3                     -:أمبیر احسب  I1    =1إذا كان  الموضحفى الشكل  .19
  1 - I2    ,I3   .                                    A                                                                   C   
  I3                                                            . المقاومة الكلیة للدائرة   - 2  
  .A  ,Cفرق الجھد بین – 3  
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   Ω 1                                                     . فرق الجھد بین قطبى البطاریة  - 4  
   

                                                                        I1                                                                      I2  
  

           
     ] فولت 9, صفر ,  أوم 3,  أمبیر 3, أمبیر 2[             

  
                                             :         كل من  قراءة  أوجد  الموضحة الكھربیة الدائرةفى    .20

     2A                                    .V1                                 Vو الأمیتر  A 1الأمیتر   –  1     
  .    Vفولتمیتر و ال V1الفولتمیتر    –  2     

     
                                                                            Ω    4                   Ω    r = 1   VB = 21 v  

                                                                                                                                            
                                                                                                 Ω  3                                        2A    

                                                                                                                     1 A     
     

                                                                                                             Ω  6       
    ] فولت 18,  فولت 12,  أمبیر   3, أمبیر 2[                  

  
 

  فإذا كان . أمیتر مقاومتھ مھملة  Aفولتمیتر مقاومتھ كبیرة جدا ً و  Vمقاومة متغیرة و  S, ارة عن مقاومة ثابتة عب Rفى الشكل  .21
  .أمبیر على الترتیب  1فولت و  5فولت و كانت قراءتا الفولتمیتر والأمیتر  20یساوى    Yو   Xالجھد بین  فرق 

  
                                                                                                        V    

                                                                                                     
                                                

                                                 S                                                                  R  
X                                                                A                                                              Y                    

  
  . Rأوجد قیمة المقاومة  - 1  
  . Sأوجد قیمة المقاومة  - 2  
  فولت فما ھى  20كما ھى  Y  و Xأوم و ظلت قیمة فرق الجھد بین  20قیمتھا  توالىبمقاومة على ال Sإذا وصلت المقاومة  – 3  

  قراءة الفولتمیتر ؟ و كم تصبح شدة التیار ؟        
 X  فولت أوجد قیمة فرق الجھد بین 10قراءة الفولتمیتر أوم و أصبحت  30بمقاومة على التوازى قیمتھا  Sإذا وصلت المقاومة  – 4  

                                                .   Y  و        
  ]فولت  30, أمبیر  0.5, فولت  2.5, أوم  15, أوم   5[                                                                                        

 

  مغلق ؟  Kمفتوح ثم و المفتاح   Kما الفرق بین قراءتى الأمیتر فى الشكل الموضح و المفتاح    .22
                                                                                                    Ω4    

  
  
  

                                                                                                                                A  
                                                                                             12 V       

  
                                                                                        Ω    r = 2         

      K                                                                                                      ] أمبیر   0.5[             
                                                                                                    Ω4     

  
 

  أوم  1فولت ومقاومتھا الداخلیة  20للبطاریة  الكھربیة القوة الدافعةفى الدائرة الموضحة بالشكل  .23
       .               المقاومة المكافئة للدائرة الموضحة   1 --: احسب    

       أوم ؟ 10ومة شدة التیار المار في المقا - 2                         
                                                                           Ω8                        Ω4                                                             
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                                                                                                                                                            V20        
                                                  Ω2                          Ω15                       Ω10                                               

                 ]Ω 20   ،A 0.5     [                                                                                                                 Ω   1    
      
  

 Ω                                                                                                                                     14      
    

  :أكمل الجدول الموضح یمثل الشكل دائرة كھربائیة    .24
                                                                                                          

                                                                                      Ω4                           Ω3              
  
              1 S       2 S       1A       A2  
      

  S                         1 S                                      10V 2                 ........   .......      مغلق     مغلق                 
   ........   .......                                                                                                           مغلق    مفتوح                 

  A2        ........    .......            مفتوح    مغلق              
                                                                                                                                                   
        

                                                                                                                         
                                                                                   

                                                                                                                                                                                               1A          
                                                                            

                                                                                        Ω1                   Ω2    
  
    

     K 1                                                      :   أكمل الجدول الموضح یمثل الشكل دائرة كھربائیة    .25
                                                                                                                

      
       1 K       2 K     قراءة الأمیترA          
                                                                                                                 Ω4           
  .......                                                         مغلق   مفتوح                

    12V.......                                                                                                        مفتوح   مغلق                  
                                                                                       Ω3   Ω                 K2               6          .......                مفتوح   مفتوح        
        

          
                                                                                                                                     A       
  
  

                                                                                           Ω  12                            Ω  2  
  Y                                A                                     X                            سب بالشكل اح الموضحةفى الدائرة     .26

  . C Aشدة التیار المار خلال الفرع      
     
                                                                                      Ω 9                             

                                                                  Ω 6                                            Ω 3                            Ω 4                
  

        ]أمبیر   1 [          
  

                                                                        B                                                                      C    
                                                                                                      12 Volt   

 

  .أوم  1.5من الأمتار ثم وصلت على التوازى فكانت مقاومتھا المكافئة    10,    5,    2سلك نحاسى أخذت منھ الأطوال الآتیة   .27
 ]أوم    12 ،أوم   6 ،أوم   2.4[          .                                                                             أوجد مقاومة كل منھا  

  

  : احسب .  فى الدائرة المرسومة   .28
                Ω 7                                                       . شدة التیار الكلى   – 1  
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  )  X , Z( فرق الجھد بین النقطتین    – 2  

  القوة الدافعة الكھربیة علما ً بأن           
  V                                   Ω 11                    Ω 9          Z     Ω 4.8                    Y 18للمصدر            
                                                                      .  Ω 0.2 و مقاومتھ الداخلیة         

    
                                                                       Ω 6                       

                                                                                             Ω 12          
                                                                                        

  
                                                                                           Ω 12             

  ]                                                               فولت 8  ,أمبیر  2[           
  

                                                                                                       18 V       
                                                            X  

 
  أمبیر یمر فى الدائرة فكان 3سم   وصلت على التوازى فإذا علم أن تیار شدتھ    48,    24,    16ثلاث أسلاك من نفس النوع طولھا    .29

  ]  Ω  , 6 Ω , 12 Ω 4[                                            .فولت احسب مقاومة كل سلك  6فرق الجھد بین طرفى أى مقاومة  
 

  .أوم أذكر الطرق المختلفة لتوصیلھم معا ً و قیمة المقاومة الكلیة فى كل حالة  12مقاومات كل منھم  3معك   .30
]                                        أوم   36, أوم  4, أوم  8, أوم  18[                                                                                                           

   
  أوم مر بھا )  1.5( بمقاومة أخرى  أمبیر و عندما إستبدلت )  2( بقطبى عمود كھربى فمر بھا تیار شدتھ  أوم)  4( مقاومة  وصلت   .31

  ]فولت  10[                                                                 للعمود الكھربى ؟       ك. د . أمبیر فما قیمة ق  4تیار شدتھ   
   

  أوم على الترتیب وضح كیف یمكن توصیل رأسین من   6 ، 5 ، 4 ، 3 ، 2  مضلع من سلك رؤوسھ س ص ع ل ن مقاومة أضلاعھ .32
 ]أوم   1.8 ،) ص  ،س [  (                                كن و ما قیمتھا ؟ رؤوسھ بمصدر كھربى بحیث تكون مقاومتھ أصغر ما یم  

  
                                          :احسب الموضحة بالشكل  الكھربیة لدائرةا فى   .33

        V15           Ω 2.5                                       . قیمة المقاومة الكلیة فى الدائرة  – 1    
  . الكلى  المار فى الدائرة  التیارشدة  – 2    
                          .    a   , bفرق الجھد  بین النقطتین   – 3    

                                                                        b                               Ω 10            a   
                                                                           

                                                                                                    
                                                                                                                                                         

                                                   Ω 5                                                                             Ω 5      
                                                                                                    Ω 5         

      ]Ω 5   ،A 3    ،v 7.5     [  
  

  
34.    A    ,B    ,C  ,D    أوم على الترتیب وضح كیف یمكن توصیل مصدر كھربى   20 ، 10 ، 15 ،  5شكل رباعى مقاومة أضلاعھ 

  ثم احسب فى ھذه الحالةأصغر ما یمكن و ما قیمتھا ؟ الكلیة  مقاومتھ البحیث تكون  رؤوسھ سین من رأفولت ب  10قوتھ الدافعة      
  .   أوم  0.5شدة التیار المار فى كل مقاومة علما ً بأن  المقاومة الداخلیة للمصدر    

                                                              )  ]A ، B  (، 4.5  أمبیر 0.2 ، أمبیر 0.2 ،  أمبیر 0.2 ، أمبیر 1.8 ،وم أ  [  
 

  فولت و مقاومتھا الداخلیة مھملة  12أوم موصلة على التوازى و موصلة ببطاریة قوتھا الدافعة  6منھا  كلأربعة لمبات مقاومة   .35
  ........فرق الجھد بین طرفى كل مقاومة یساوى .... .....التیار المار بالبطاریة یساوى و ......... المقاومة الكلیة للمبات الأربع تساوى  
  .........ثوانى تساوى  10الشحنة الكلیة التى تترك البطاریة فى ......... التیار المار بكل لمبة یساوى  

 
                           .أوم  6ھا و تیار المقاومة و كذلك شدة التیار الكلى ب فى الدائرة الموضحة بالشكل المكافئةاحسب المقاومة   .36

                                                                          Ω3    
                                                                                  

  
                                                                         Ω2                            Ω4                
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                                  Ω3                                  Ω6          
          Ω1                                                                                                   

                                                                                                      Ω3                           Ω2             
  

                             Ω5                         Ω3                
  

                                                                                  24 volt  
  ]أمبیر   0.5,أوم  3, أوم  8[                                                                                                                     

 
  : احسب  فى الدائرة الموضحة بالرسم  .37

  .المقاومة المكافئة للدائرة  – 1   
       Ω10                                                                         .شدة التیار الكلى المار بالدائرة  – 2   
           Ω6  .                                   Ω8                                  Ω3 شدة التیار الكھربى المار خلال المقاومة  – 3   
  
  
  

                                                                                                                             Ω6      
                                                                                                         r = 0             

                                                                                                        
                                                                                       

                                                                                              VB = 10 volt  

3,  أمبیر 2, أوم  5[                                                                                                                     

1
      ] أمبیر    

                                                                                                                          

  : بالشكلفى  الدائرة الموضحة   .38
     Ω6                                                                                     a إذا علمت أن فرق الجھد عبر المقاومة    
  .  a    ,bاحسب فرق الجھد بین    v 48یساوى   

  
  

                                                                  Ω6                                              Ω12    
                                                                  

  
  

                                                                Ω10            Ω15                           Ω30                                                                     
  ]فولت   204[                   

  
                                                                                                                                          b   

                                                                                                                 Ω8      
                

  أمبیر  2أوم تساوى  10موصلتان على التوازى شدة التیار المار فى المقاومة  أوم 40أوم و  10مقاومتان        .39
  .........أوم تساوى  40شدة التیار المار فى المقاومة  –أ   
  Ω10       2A        .........                         أوم یساوى  10و فرق الجھد بین طرفى المقاومة  -ب  
  .........   أوم یساوى  40و فرق الجھد بین طرفى المقاومة  - ح  
  

                                                                                                           Ω40   
  
 

    
  

   :المقابل احسب   فى الشكل   .40
  .  أوم   9 المجھولة إذا علمت أن المقاومة المكافئة لھذه الدائرة  Rقیمة المقاومة  – 1   
                     . أوم   4 فرق الجھد بین طرفى المقاومة   – 2   

                                               Ω24    
                                                                             Ω6         
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                                               Ω6         

                                                                                                          Ω4                
                                               Ω12          

  
                                                R                          Ω3          

                                                                                                            
                                                                                                                

  
                                                                                  36 volt  

 ] فولت  16, أوم  24[                                                                                                                              
  

                                       :                             فى الشكل الذى امامك    .41
            Ω 6       :                                        اوجد قراءة الفولتمیتر فى الحالات الآتیة 

  .مفتوح  1Kمغلق و المفتاح  2Kالمفتاح  - 1  
                          Ω 6        .                                                                          مغلق  1Kمغلق و المفتاح  2Kالمفتاح  - 2  
         1K                                         .       مغلق  1Kمفتوح و المفتاح  2Kالمفتاح  - 3  
  
  

                                                                                                                                       V   
                      Ω 6                                                        ] صفر ، فولت 18 ، فولت  12  [ 

                                                                                                             
                                                                                    2K         

  
                                                                                                   VB = 18 V       
                                                                                                         0    =r    

  
       a                                                        -:احسب كل ً من  بالرسملكھربیة الموضحة فى الدائرة ا  .42

          Ω 4             Ω 6                                .                            قیمة الجزء المأخوذ من الریوستات  – 1  
      a   ,b    .                                  C          Ω 5                                                       d فرق الجھد بین    – 2  

         VB = 50 V                                                  
                r = 1                                                                                   Ω 8                   Ω 2          
            I = 5 A                                                                                                 b     

                                                                                                   Ω 15             
  
       ] فولت   6  ،أوم  3  [          

                                                                                                                                                 I    
  
  
 

  : Sو  Rفولت موصلة مع مقاومتین  10مقاومتھا الداخلیة مھملة و قوتھا الدافعة الكھربیة   بطاریةل دائرة من یوضح الشك  .43
  ......... تساوى  Sقیمة المقاومة  –أ   
  2V               .........                               تساوى  Rقیمة المقاومة  - ب   
  .... تساوى توالىتوصیلھما على ال ندقیمة المقاومة الكلیة ع –  ح  

               S                           R                .......              .بینما عند توصیلھما على التوازى تساوى        
                                                                                                                                              2A  

                                                                                                                                                
   

  
  

  : فى الدائرة الموضحة     .44
               A 1     ،A 2                                       Ω 10ءة  احسب قرا   

                                                        A 2        
                                                                                                         Ω 5          

                                                                                                                           A 1           
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                                                                  Ω 30                  

                              
                                                                                                        V  
  

                                                                                                       20 V              ]  4 أمبیر   3  ، أمبیر[   
  

  سم  أوجد أكبر و أقل مقاومة یكن الحصول علیھا منھا إذا علمت   200,    4,     2ة نحاس على ھیئة متوازى مستطیلات أبعادھا  قطع  .45
]                4.25×   10 ــ Ω 9,   4.25×   10 ــ Ω 5[                           .    1.7×   10 ــ m Ω 8أن المقاومة النوعیة للنحاس      

    
                                                                                   

      V2                            V1                                         فى الدائرة الكھربیة الموضحة  .46

  :  دبالشكل المقابل اوج 
  V 2 , V 1 , A:  قراءة كل من  

  Ω 4                              Ω 2    =r                                                           :  فى الحالتین    
              K          VB = 12 V                                                                    .مفتوح   Kالمفتاح   – 1  
         A                                                                                                           . مغلق   Kالمفتاح   – 2  
     

                                                                                Ω 4                    
  

A 3( مغلق [                                                                         
 

 ،6V  ، 6 V   ( , مفتوح )A 2
 

  ،8V   ،8 V   (  [  
 

   : الموضحفى الشكل    .47
  :                                     مفتوحا ً  Kإذا كان المفتاح  –أ 

  ......... أوم تساوى  20ون شدة التیار المار فى المقاومة تك – 1     
                                        K                 ......... أوم تساوى  60و شدة التیار المار فى المقاومة   -  2     

  .........                                                                                أوم تساوى  30و  شدة التیار المار فى المقاومة   – 3                  
                                 C                   Ω60        B       Ω20         A.........           یساوى  Bو  Aو فرق الجھد بین النقطتین  – 4                  

  .........                                                                                 یساوى  Cو  Bو فرق الجھد بین النقطتین   - 5                  
  :مغلقا ً  Kإذا كان المفتاح  –ب              

          Ω30                   .........     م تساوى أو 20تكون شدة التیار المار فى المقاومة  – 1                  
.........                                                                                       أوم تساوى  60ـــ  و شدة التیار المار فى المقاومة  2                  
فولت                                                 100                         .........أوم تساوى  30المار فى المقاومة و  شدة التیار   – 3                  
  .........           یساوى  Bو  Aو فرق الجھد بین النقطتین  – 4                  
  .........یساوى  Cو  Bـــ و فرق الجھد بین النقطتین  5                  

  

  :المبینة بالشكل ثم سجل قراءات كل من الفولتمیتر و الأمیتر حسب الجدول التالى  الكھربیةلاحظ الدائرة  .48
   
   قراءة الفولتمیتر     قراءة الأمیتر                                                              Kالمفتاح      

                        )V  (    بالفولت     )A  (الأمبیرب                                                       V          
                                                                                       K   

  ................       .................مفتوح                
  

   VB = 6فولت                                    ................                    ................مغلق                 
                                                                                                                  Ω    r = 2         A                                      

                                                                                                                                           
              

                                                                                                             Ω8       
  
 

  Ω6        2A أمبیر                        2أوم تساوى  6المار فى المقاومة  التیاركانت شدة  الموضحةفى الدائرة   .49
          ........أوم تساوى  3تكون شدة التیار المار فى المقاومة  –أ   
     Ω         C  5         B                                                 A     ...أوم تساوى  5و شدة التیار المار فى المقاومة  -ب  
  Ω3                                      .........                                  یساوى  V1فرق الجھد  - ح  

  .........                                                                      یساوى  V2فرق الجھد  -د   
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                                  V2                              V1                              .........         یساوى  Vفرق الجھد  -ه   

                                                                                                 
                                                                                                       V  

  

  ]     Ω 72.              [  فاحسب مقاومتھ . لأصلى تم سحبھ حتى أصبح طولھ ثلاثة أمثال طولھ ا  Ω 8سلك من النحاس مقاومتھ    .50
 

  .أمبیر )    3،     2،     1........... ( یساوى .  اوم فى الدائرة الموضحة بالشكل  7المقاومة  تیاراحسب   .51
                                                             Ω2.5                                    Ω5  

  
  

                                     14 V                
                                                                              Ω7                  Ω6                        Ω2                       

                               Ω r = 1         
                                                  

  
  

                                                                                                         Ω1  
                                                                                                                                             ]A 1  [ 

 
  

  أمبیر على خط  فرق الجھد بین    20أوم احسب  كم مقاومة منھا  تلزم لحمل تیارا ً شدتھ  24عدد من المقاومات قیمة  كل منھا     .52
    ]  مقاومات 6[                                                                                                    .         فولت  80طرفیھ     

53.   
      

  :بالشكل  المبینةفى الدائرة الكھربیة          
  +                                                                                  أمبیر        1تساوى )  A3( إذا كانت قراءة الأمیتر         
                                                                                                     ) 1A( الأمیتر و )   2A(قراءة الأمیتر  احسب ف        

                                                                          3 R                R 2                 R                             ـــ 
  
  

                                                                                          A3                   2A                       A1   
   

  :                                                            أوجد   المقابل فى الشكل  .54
     A   ,V                                                                               .xقراءة          

    V 50علما ً بأن القوة الدافعة الكھربیة للبطاریة    
  

                                                                                     Ω 2                              Ω 8   
  
  

                                                                                                         V      
  

                                                    
                                                                                     Ω 12                           Ω 3          

   
                                                         Ω 4                                          y     

  
  

                        ]  A 5    ،V 18     [  
  

                                                                                       A   

      Ω 4                                                      .فى الشكل المقابل احسب شدة التیار المارة خلال البطاریة   .55
   .   Ω 0.5حیث المقاومة الداخلیة لھا  

  
                                                                                                 Ω    1    Ω                      3      Ω    2                                         
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            ] A  2   [                                                                                             Ω 6                          
                                                                                                Ω 1.5                                           V 8                                                                                                                    

                                                                                                                                                 Ω 0.5   
       

 

  )  V , 20 A 12( مستخدما ً ثلاث مصابیح مع الإعتبار أن كل مصباح مدون علیھ  الشكل التالى یوضح الدائرة التى كونھا طالب       .56
   V 12.                                                                                  احسب قیمة المقاومة لكل مصباح  – 1  
  .احسب قیمة المقاومة المكافئة للدائرة الموضحة  – 2  
  A.              احسب شدة التیار الذى یقراه الأمیتر الموجود فى الدائرة  – 3  
   R                                       Pأقل من المعتاد                               Rاشرح لماذا تكون إضاءة المصباح  – 4  

  .                          متساویین فى الإضاءة الضعیفة   P  ,Qو لماذا المصابیح         
  . من الدائرة  Qعند إذالة  Rماذا یحدث لإضاءة  – 5  
  Q.                                                 على التوازى   P  ,Qعند توصیل مصباح آخر مع  Rماذا یحدث لإضاءة  - 6  
  .   من الدائرة   P  ,Qعند إذالة  Rماذا یحدث لإضاءة  - 7  
 

  المضح بالشكل   Iأوجد مقدار و اتجاه شدة التیار    .57
  
  

                                                                              8 A            2 A   
                                                               

  
                                                                  5 A                 I                  4 A      

                                                                                              

  .    I 3   ،I 5ر مع التعلیل ثم أوجد قیمة  اتجاھھ خاطئ حدد ھذا التیا   I 3   ،I 5فى الشكل الموضح أحد التیارین     .58
  
  
  

                        
                                                                          I 1 = 2 A     

                                  I 4 = 6 A      Y                X  
  

                                                           I 3                                      I 2 = 3 A     
    
  
  
                                                     I 5    

59.     
                                                                                                  

= 38 V VB 1         

  :                                    فى الدائرة المبینة بالشكل أوجد          

  b  ،c    (.                                        c                Ω  r = 1                b( فرق الجھد بین   - 1       
         R                    .         I 1 = 3 A                                                                    6 Ωمقاومة  قیمة  ال  - 2       

  .VB 2 القوة الدافعة للبطاریة   - 3       
      R              X                     I 3                        فما ھو               Xإذا فصلت الدائرة عند النقطة  – 4       

   d                                                                                           a             ؟   V 38التیار فى البطاریة              

  )    b  ،c( بین  V  V 35 =:   الجواب       

                 Ω R  = 17                        I 2 = 2 A        
                    = 3 V  VB 2                                                8 Ω                  VB 2                 

                     I  = 2.058 A                                                                                                    

                                                                                                        Ω  r = 2  
        I 2                       8 Ω                                                    : فى الدائرة الموضحة بالشكل احسب    .60

                                . قراءة الأمیتر و المفتاح مفتوح  – 1  
         Ω 4أ                           Ω 5                    .قراءة الأمیتر و المفتاح مغلق  - 2  
        .ح مغلق و المفتا فرق الجھد بین أ ، ب – 3  

                                                                                                                    
                                                                 5 V                                 20 V                         5 V       

                                                                                                          1 Ω        
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                                                      I 3                                                           I 1                                 

  
     Ω 2ھـ                                                                 Kك                                                                 

  

               ]1 A    ،0.6 A    ،11 V  [            
                                                                                                                              A                        ب  

 
  : احسب   V 16و قراءة الفولتمیتر  A 0.5الشكل الموضح إذا كانت قراءة الأمیتر فى   .61

   1 – V B   .  
   2 – X  .                                                                                                           V      
   3 – I  .   

  +ـــ                                                                                                                                  
  

                                                                                                                       8 Ω           
  

                                                                                                                         6 V  
  

                                                                                                                                     0.5 A  
           ]41 V   ،20 Ω    ,2.5 A    [                 

  
                                                                                                                         X    

  

  
                                                                                                                    A  

                                                                                                   I    

   
                                                                                                                                                              10 Ω            V B    

  
  :                                    المبینة بالشكل أوجد  الدائرةفى    ـــ   .62

                                                   I                  VB 2                    =10 V VB 1  .التیار المجھول   - 1       
     .                               Rالمقاومة المجھولة   - 2       

                VB 2                          .       I القوة الدافعة للبطاریة   - 3       
         

                                                                     2 Ω  
                                                                                       

                   
                         

                                                   3 A         1 Ω                    R          1 A        
                                                                         

                                                                                                                                             ]2 A    ،14 Ω    ,7 V   [     
                   

  ھذه المذكرة یسمح بتصویرھا  لأى طالب أو مدرس أو مكتبة                                       
  مجدى عامر                                                                                                      


